
Consiglio Comunale INT 131 / 2026

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:
SEGNALETICA E UTILIZZO DELL'AREA RISERVATA AL TRANSITO DEI 
BUS NEL CONTROVIALE DI CORSO GIULIO CESARE N. 15

PREMESSO CHE

In data 13/12/2025 un cittadino ha ricevuto una sanzione amministrativa pari a euro 165,00, con 
decurtazione di 2 punti dalla patente, per aver parcheggiato in un’area riservata al transito dei bus 
nel controviale di Corso Giulio Cesare, all’altezza del civico 15; l’area in oggetto risulta riservata a 
una linea bus (linea Marletti) che prevede un numero estremamente limitato di passaggi giornalieri 
(due,  massimo  tre  al  giorno).  Gli  orari  affissi  sono  risalenti  all’anno  2017  e  la  segnaletica 
orizzontale risulta fortemente deteriorata e poco leggibile, con strisce gialle a malapena percettibili 
e tratti che proseguono oltre l’attraversamento pedonale, trasformandosi in segnaletica bianca con 
scritta “GTT” in prossimità  di una vecchia edicola dismessa; prima dell’area riservata al  bus è 
inoltre presente uno spazio con strisce gialle cancellate da una croce rossa, che contribuisce ad 
aumentare l’ambiguità dell’intera area. Nelle immediate vicinanze sono presenti strutture dismesse 
e  l’insieme di  tali  elementi  induce numerosi  cittadini  a  ritenere che l’area non sia più attiva o 
utilizzata dal servizio di trasporto pubblico.

Diversi commercianti della zona e numerosi automobilisti ritengono che si tratti di una fermata o 
linea  non più  in  uso,  circostanza  che  porta  a  un  utilizzo  improprio  ma diffuso  dell’area  come 
parcheggio.

La zona di Porta Palazzo è notoriamente caratterizzata da una forte carenza di posti auto, rendendo 
particolarmente  penalizzante  la  sottrazione  di  spazi  alla  sosta  per  un  servizio  con  utilizzo 
estremamente limitato.

 
CONSIDERATO CHE

Una  segnaletica  poco  chiara,  obsoleta  o  deteriorata  può  generare  confusione  nei  cittadini  e 
determinare sanzioni percepite come sproporzionate e ingiuste;  l’elevato importo della sanzione 
appare  particolarmente  gravoso  in  relazione  alla  reale  incidenza  del  servizio  bus  sull’area 
interessata.
E’  interesse  dell’Amministrazione  garantire  chiarezza,  trasparenza  e  correttezza  nella 
regolamentazione della viabilità e della sosta.
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INTERPELLA 

il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza delle condizioni della segnaletica orizzontale presente nel 
controviale  di  Corso  Giulio  Cesare  n.  15  e  se  ritenga  la  stessa  adeguata,  aggiornata  e 
sufficientemente chiara;

2. se siano previsti interventi di verifica, aggiornamento o rifacimento della segnaletica nell’area in 
oggetto;

3. se sia stata valutata l’effettiva necessità di mantenere un’area di sosta e fermata riservata a una 
linea bus con un numero così limitato di passaggi giornalieri;

4. se l’Amministrazione intenda avviare una revisione complessiva dell’utilizzo dello spazio, anche 
al fine di recuperare posti auto in una zona particolarmente congestionata.

Torino, 12/02/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Pierlucio Firrao
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